

## 百週年校慶回顧

# 美中區交通大學校友會 慶祝百週年校慶暨三十週年會花絮

周慶榮

新竹的貢丸米粉、上海的南翔小籠包、蘇州的蟹殼黃、西安的餃子宴、成都的龍抄手、賴湯圓，以及北京的豆汁餡餅。這樣的組合會使你聯想起什麼？答案可不是宮廷的滿漢全席，而是五所交通大學為慶祝百週年校慶設下的邀宴菜單。

1996年適逢交通大學百週年慶，上海、新竹、西安、西南以及北方五所交大在北美洲的校友總會和十一個地區的校友會，均陸續展開各項慶祝活動。美中地區的交通大學校友會也不例外，先後於九六年春節期間及初秋時節舉辦了兩次大型活動，慶祝這意義非凡的一年。1996年同時也是本會成立三十週年，可說是雙喜臨門。三十年前，少數交大校友在芝加哥南郊131街附近的龍園餐廳成立美中區校友會，筆路藍縷，發展至今，已有大約二百餘位校友加入行列。會務發展日漸步上正軌，除舉辦各種聚餐、郊遊等聯誼活動外，也常配合母校、美洲校友總會，以及本地社區或華人社團的各項活動，提供資訊交換、聯絡和協辦等服務，充分發揮校友會的功能，這一



創會三十年喜相逢

## 主題探討



老少同堂齊猜謎

切，均有賴熱心的校友們輪流擔任各項義務性的理事及會長等職務，同心協力，不分彼此，才能合作無間，共享成果和歡樂。

九六年第一項慶祝活動於二月二十四日晚假芝加哥西郊的鴻運餐廳舉行。當晚餐會於六時正開始，首先在會場展示的是歷年校友會的活動照片。許多照片已有二、三十年歷史，極為珍貴。會場並播放去年新竹交大與清華的梅竹賽實況錄影剪輯以資助興。八時正用餐結束，節目正式開始。首先由主持人副會長何建良以風趣的開場白說明此次春節及百週年校慶餐會的多重意義，並清點到會各校區人數，結果上海交大以40人領先，新竹大約30人居次，西安大約10人，北方交大唯一的代表獲得滿場的掌聲鼓勵。其餘眷屬及小孩等計有百人參加了此一盛會。

接著由本人做了簡短的會務報告，內容涵蓋百週年校慶各校區即將展開的各項慶祝活動，例如巡訪五校區的百壽之旅、三峽之旅、發行紀念金幣、電話卡及紀念郵票、出版全美校友通訊錄、發行紀念專輯（盍簪集）及百週年校慶特設的思源基金會募款情形，基金會目標為五十萬美元，目前已籌得近二十萬美元，除感謝校友們熱心捐獻外，並希望大家再接再厲，共襄盛舉。另一位副會長蘇宗安則提出了財務報告，而後由校友何仁立主持會史典故的節目，並介紹當晚與會許多創會迄今的老校友們。前人種樹，後人乘涼，全場校友以鼓掌表示感謝之意。

隨後由老校友陳理、王車兩位展示美中區交大校友會在網際網路上的「新家」——Homepage。只要打入<http://www.aimhi.com/VC/ctu/CTUAA-Midwest.html>，透過網頁中提供的各項服務及網路連結，就可以立刻得知最新的會訊、活動消息及會員資料等等，還可以與五所交大及全美11個地區的交大校友會取得聯繫，極為方便。與會校友對於

# 百週年校慶回顧

校友會此項新猷，做為百週年校慶獻禮，均感到十分興奮。

其後的燈謎及抽獎為晚會帶來高潮。精心設計的燈謎內容包括猜交大校友姓名、器物、動物等，還有十分有趣的英文字謎，老少咸宜。許多小朋友也加入搶答的行列，豐富的獎品更增添會場的樂趣及氣氛。此外每個小朋友還獲得一個小紅包。晚會的壓軸為來自北京的劉之珩校友表演京劇，博得滿堂采。在卡拉OK的熱鬧歌聲中，校友們互祝新年，並互道珍重，結束了這一場愉快而難得的聯歡餐會。

九六年第二項慶祝活動則是於九月二十一日假芝加哥西郊Wheaton市的Cantigny公園舉行盛大而別具風味的戶外野餐聯誼。當天的氣候乍陰還晴，微風徐徐，正是宜人的初秋時節。烤肉活動於上午十一時正式展開。到會校友共約九十人，年齡分布從二十多歲至七旬多，老少三代同樂，迎新敘舊，閒話家常，其樂融融。有些校



秋高氣爽野餐去

友遠從外州長途驅車趕來，有些分別多年的同窗好友，異國不期而遇，驚喜之情，令人感動。此外，現場也展示五所交大的校旗、各式期刊、友聲、紀念冊、錄影帶，以及歷年校友會活動照片等等，為大家增添不少話題。校友們精心調製的各式野味、餐點、月餅、水果，以及獨樹一格的烤素串，就在大伙兒興高采烈中，不覺一掃而空。



飲水思源慶百年

## 主題探討

本人接著報告一年來的會務，包括思源基金會捐款現況（中西部校友共募得近美金五千元）百週年校慶各項活動，中西部交大校友會目前發展以及該會在網際網路上的Homepage發展情形等等。何仁立校友則報告了七月中旬參加校慶百壽之旅的經過及其間種種趣聞，博得眾校友不少掌聲。何校友此行並攜回不少極為珍貴的百週年校慶紀念品，包括鑰串、徽章、郵票、恤衫、盾牌、旅行袋、水晶座等等…，供大家摸彩之用，給整個餐會帶來了高潮，抽中獎品的校友無不笑逐顏開，興高采烈。

接著是會長交接，由下年度會長何建良接任，並主持副會長選舉，由蘇宗安及陸坎平校友擔任下年度副會長，餐會就在交接與鼓掌聲中順利圓滿結束。會後，校友們並自由結隊參觀Cantigny Park 內美麗的花圃、草坪、菜園、戰車、博物館、遊客中心，以及有名的芝加哥論壇報創辦人McCormick 先生故居建築等等，大家共享了一天的悠閒與歡樂。

校友會特別感謝籌辦這兩次慶祝活動參與協助的熱心校友們：包括何建良、蘇宗安、王車、黃友輝、何仁立、游嘉瑞、顧蓬生、周立、華平、陳理、夏浩正、陳傑、葉少基、趙倉基、何羽、趙佩之以及馬伯母等等。並期盼所有的校友們繼續熱烈支持下年度即將來臨的各項活動，使我們「飲水思源」的傳統，能繼續不斷的在海外生根，並發揚光大。



### 周慶榮小檔案

周慶榮，交大計算工程研究所67級碩士，美國西北大學計算機科學博士，曾任職於中山科學研究院，西北大學講師，交通大學資訊工程系副教授，現任職於美國Lucent Technologies（前AT&T貝爾實驗室）無線網路系統部門。